

本系今年碩士班應屆畢業生范揚仁於畢業典禮代表理學院全體碩博士班學生致詞
(2011-10-17)

■ 新聞內容：

院長、主任、各位師長、各位摯愛的家人和朋友、還有我親愛的同學，交通大學理學院 98 級的畢業生們，大家好。

我是碩班畢業生范揚仁。

謝謝各位，在這樣的颱風天裡，也不遠千里而來，一同見證我們學成滿載，即將往人生下一個目標啟航的時刻。

(如果說各位希望致詞早點講完，那就麻煩請以掌聲來提醒我一下，謝謝。)

大學四年如同飛箭，兩年的碩士生涯更像子彈一樣，砰的一聲就結束了。兩年的回憶，歷歷在目，而如今我們即將畢業。這趟旅程一路走來，讓自己最滿意的，不僅是那張畢業證書，而是那對於任何事情的合理懷疑與推測，還有嚴謹的分析與判斷能力。看著學生證背面集滿的四張註冊貼子，雖換不到一組哆啦 A 夢，我也不會覺得難過。恭喜各位集滿碩班兩年上下學期共四個註冊貼子，您可換得一張交大畢業證書，外加獲得「交大校友」的頭銜，但能不能順利畢業，或著是繼續收集第五張貼子，還得看各位的指導教授和系主任了。

是終點也是新的起點。即將邁向另一段人生旅程，有期待、有不安。回顧碩士時候的種種，無論是考試前的熬夜念書，與教授 **meeting** 前趕製報告，在研究室煮湯圓、煮火鍋，或是口試完還天天會到研究室報到，只因早就成了習慣，而如今那些「生活習慣」也成了「回憶的片段」。兩年來，我們知識的提升是看不見的，但大家肝指數的增加卻是有目共睹。

泰戈爾有首詩寫到：「就好像海鷗和海浪間的偶然 我們倆相逢 挨的這麼親近 海鷗飛走了 海浪席滾而去 我們又分離了」

忽然的相遇，又必然的分離，在兩年這不算很長的時間裡，能體會的更為深刻，人生的機遇，有緣也似無緣。這段研究生生涯對我是重要的，有太多值得一唱再唱的日子，然而站在這裡，想用兩個字表達我目前的心情－感謝。感謝那些曾經與我歡笑、與我分享，一起走過低潮的夥伴，我們的那些點點滴滴，真的！謝了。感謝各位指導教授，全心全力的付出，不僅僅是知識的傳授，還有在我們面前展現的研究態度與精神，甚至還有人生經驗的分享。最後感謝的是默默支持我們的親人，無論他們今天是否親臨現場，為我們付出的一點一滴才是我們能夠順利獲得碩士學位最大的原動力。由於這些人事物的陪伴之下，我更加成長了，也從中學到了很多。最後，祝院長、主任、老師和親友們，身體健康、萬事如意。祝 98 級畢業生們，新的旅程一路順風，耳畔常有陽光，直到太陽西下。謝謝大家。